

春节黄金周全国旅游收入逾千亿

北京、上海、洛阳等39个重点旅游城市，共接待游客6659万人次

□新华社北京1月29日电(记者 钱春弦)

全国假日旅游部际协调会议办公室29日发布统计报告显示，今年春节黄金周期间，全国共接待游客1.76亿人次，比上年春节黄金周增长14.9%；实现旅游收入1014亿元，增长23.6%。

根据国家旅游局、国家统计局制定的《“黄金周”旅游信息统计调查制度》要求，全国31个省、自治区、直辖市分别对辖区

内春节黄金周接待规模和效益进行了统计调查。经国家旅游局、国家统计局汇总的《2012年春节黄金周旅游统计报告》显示，在全国接待的1.76亿人次中，过夜旅游者(仅限于住在宾馆饭店和旅馆招待所)为4180万人次，一日游游客为1.34亿人次。

统计显示，北京、上海、洛阳等39个重点旅游城市，共接待游客6659万人次，其中在宾馆饭店和旅馆招待所过夜旅游者为

1154万人次，一日游游客为5505万人次。据统计，在春节黄金周实现的1014亿元旅游收入中，民航客运收入55亿元，铁路客运收入30.5亿元。39个重点旅游城市实现旅游收入383.8亿元，其他地区实现旅游收入544.7亿元。39个重点旅游城市监测的174家商业企业实现销售收入94.4亿元，比上年春节黄金周增长17.2%；监测的172家餐饮企业，共实现营业收入5.5亿元，增长13.3%。



“十二五”：重点地方病力争“一扫清”

□新华社北京1月29日电(记者 吕诺)

国务院办公厅日前转发的卫生部、发展改革委、财政部《全国地方病防治“十二五”规划》提出，建立与我国经济社会发展相适应的地方病防治长效机制，全面落实防治措施，基本消除重点地方病危害。

规划提出，持续消除碘缺乏危害。海南、西藏、青海和新疆4省(区)90%以上的县(市、区)达到消除碘缺乏病目标，其他省(区、市)95%以上的县(市、区)保持消除碘

缺乏病状态。有效防止地方性克汀病新发病例。人群碘营养水平总体保持适宜状态；基本消除燃煤污染型地方性氟中毒和砷中毒的危害。在燃煤污染型地方性氟中毒病区，95%以上的家庭落实以改炉改灶为主的综合防治措施。强化燃煤污染型地方性氟中毒、砷中毒防治工作的后期管理，使病区改炉改灶家庭炉灶完好率和正确使用率均达到95%以上；有效控制饮水型地方性氟中毒、砷中毒及水源性高碘甲状腺肿危害。基本完成已查明饮水型地方性氟中毒、砷中毒

毒病区的饮水安全工程和改水工程建设，有效落实水源性高碘病区和地区的防治措施。强化已建改水工程的后期管理，确保90%以上的改水工程保持良好运行状态，水质符合国家和行业相应卫生标准；有效控制饮茶型地方性氟中毒危害，降低人群摄氟水平；基本消除大骨节病。消除大骨节病的病区村达到90%以上，其中，东、中部地区达到95%以上，西部地区达到85%以上；基本消除克山病，消除克山病的病区县达到90%以上。

重庆出台事业单位招聘新规

面试成绩打60分以下要给说法

□据《重庆商报》

“为用而考”，这就是重庆市事业单位公开招聘工作人员面试的命题原则。28日，重庆市人力资源和社会保障局公布的《重庆市事业单位公开招聘工作人员面试暂行办法》对许多面试细节进行了约束，比如面试考官对考生面试成绩评定在60分以下的，必须在评分表中说明理由。

重庆市人社局有关人士介绍，以后公共科目和专业科目均采取笔试方式进行的，须组织面试，包括结构化面试、现场答辩、实际操作等多种方式。但是，专业科目测试采取实作考核方式进行的，面试可与专业科目测试合并。

面试考官人数一般为7人奇数，其中招聘单位及其主管部门的考官不得高于60%，考官小组设主考官1名。

若考生出场有先后，则在面试前临时抽签确定出场顺序。每个面试考室(场)考官的组成视实际情况具体确定，一般采取抽签方式进行分组。

面试所需时间视面试方式和内容确定。如：采用结构化面试的，每位考生面试时间不低于10分钟。

该人士说，面试成绩实行百分制，按事先确定的评分标准评定。招聘单位会对面试考生的面试过程进行全程录像，并保存一年以上以备查看。

面试考官在7人以上时，面试成绩去掉一个最高分和一个最低分后，将其余考官的终评合计分相加之和，再除以其余考官数(即：考生的最后得分 = 其余考官的终评合计总分 ÷ 其余考官数)，计算出考生的最后得分。

面试考官少于7人时，将各位考官评出的得分相加，再除以考官数，计算出考生的最后得分。面试成绩四舍五入保留小数点后两位，并应当场宣布。

需要注意的是，面试考官对考生面试成绩评定在60分以下的，必须在评分表中说明理由。如果考生面试成绩最后结果在60分以下，招聘单位还要写出书面报告，说明各面试考官评判理由、评定分数。

我国部分地区连续发生森林火灾

□新华社北京1月29日电

春节期间，我国部分地区连续发生森林火灾。1月21日8时至29日8时，国家森林防火指挥部办公室通过卫星监测发现林火热点102个，主要集中在西藏、云南、四川、湖北等省区；发生森林火灾13起，其中湖北6起，四川、云南各3起，西藏1起。目前，西藏林芝地区波密县、四川凉山州西昌市各有1起森林火灾仍在扑救，其他火灾均已扑灭。

嫦娥三号将在2013年前后登陆月球

□据《羊城晚报》

据报道，嫦娥三号，是嫦娥绕月探月工程的第三颗人造绕月探月卫星。目前，嫦娥三号已经圆满完成各项验证性试验，将在2013年前后发射。那么，嫦娥三号如何在引力是地球1/6的月球上着陆呢？记者日前采访了探月工程首席科学家欧阳自远。

软着陆是踏上另一个星球进行实地科学探测的第一步，是所有探测活动中最为重要的环节。欧阳自远介绍：“月球上由于没有大气，是真空状态，所以降落伞是不能用的，气垫也没办法。唯一的选择就是整个降落过程完全用着陆器底下的发动机往反方向在底下往上推，减少着陆器的下降速度。”

而这种软着陆方式对于发动机控制技术、月球着陆器的姿态控制技术都提出了很高的要求。

浙江12万干部群众新年植树代替拜年

□新华社杭州1月29日电(记者 方列)

1月29日，浙江省12万干部群众在春节假后上班的第一天以新年植树的方式代替拜年，为改善生态环境、推进生态文明挥锄添绿。

上午10点左右，浙江省委书记赵洪祝带领的省委、省人大、省政府、省政协等班子领导以及杭州市500多名干部职工来到兰溪市青山湖科技城科技大道上，铲土、扶苗、填坑、踩实，按照造林要求，认真植树。1个小时后，1800余株樟树、金钱松、枫香、银杏、桂花等树苗齐刷刷地站在了大道旁，形成了一道绿色的风景线。

北京警方未规定超市购买菜刀需实名制

□据 中新网

28日有媒体报道北京部分超市实行购买菜刀实名制，顾客买菜刀需要出示身份证。29日上午，记者从北京警方获悉，这一说法并不符实，日常生活类刀具，只有长度和角度都达到公安部认定的管制刀具标准，才需实名购买。如果超市销售的菜刀不符合管制刀具标准，并不需要实名购买。

目前，北京一些超市对菜刀实行购买实名制，可能是商家为了简化管理，对所有刀具一律实行购买实名制。但实际上，北京警方并未作出这一规定。